EXERCÍCIO 3 PARA ENTREGAR EM 14/10/2010

MECÂNICA 2 (4300306)
Considere um cubo homogêneo de lado l e massa M. O cubo está inicialmente em uma posição de equilíbrio instável, apoiado sobre uma aresta em um plano horizontal. Ele é então ligeiramente deslocado e a aresta desliza sem atrito.
a) Escreva a Lagrangeana e obtenha a partir das equações de Lagrange a equação diferencial do movimento até que uma face encoste no plano horizontal.

b) Calcule a velocidade do centro de massa e a velocidade angular do cubo imediatamente antes da face encontrar o plano horizontal. Qual seria essa velocidade angular se a aresta não pudesse deslizar sobre o plano? Justifique o porque dessas duas velocidades angulares serem distintas.
c) Qual é o módulo da força normal imediatamente antes da face encontrar o plano horizontal.

